



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月10日 星期二 责编：马壮 美编：张文越 校对：任倩妮 03

重点

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 深化防控国际合作防范疫情输出输入

据新华社电 3月9日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照中央应对疫情工作领导小组部署，继续把各项防控工作抓紧抓实抓细，进一步防范疫情跨境传播，落实有序复工复产的措施，激励真抓实干，力戒形式主义、官僚主义，统筹推进疫情防控和经济社会发展。

会议指出，当前国内疫情防控形势

持续向好，特别是武汉疫情快速上升态势得到控制，来之不易，但形势依然复杂。要继续拓展向好势头，抓好分区分级精准防控，坚决防止疫情反弹。同时，面对境外新冠肺炎疫情快速扩散带来的新挑战，要加强国际合作，做好出入境防疫工作，这有利于有序安全的国际人员流动。要推动关口前移，加强出入境相关信息共享，协调推动对来华人员在离境国进行健康检测，做好航空器清洁消毒、机组防护、健康申报、体温检测、飞行途中防控等，采取分区分级分类输入风险管控措施。严格实施出入境人员口岸卫生检疫和防控工作，在严控疫情输出的同时，对卫生检疫部门判定的确诊病例、疑

似病例、密切接触者等入境人员，按规定落实检测、转运、治疗、隔离、留观等措施，并加强人文关怀。与有关国家教育部门建立协调机制，暂缓或减少留学人员等双向流动。做好对我国在境外公民疫情防控的指导帮扶工作。北京等出入境人员较多的口岸，要依法实施缜密的出入境防疫管理。

会议指出，新冠肺炎疫情发生以来，全国上下众志成城，全力奋战，形成了抗击疫情的强大合力。各级干部特别是领导干部要按照统筹推进疫情防控和经济社会发展要求，以更扎实的作风主动担当作为，对真抓实干、攻坚克难、甘于奉献的要给予激励，力戒形式主义、官僚主

义，防止敷衍应付、推诿扯皮等行为，确保党中央、国务院决策部署落地见效。要坚持实事求是，准确发布各类防控信息，及时回应社会关切，杜绝瞒报谎报、弄虚作假。加强部门间沟通协调，集中精力解决疫情防控、有序复工复产、群众基本生活保障中的实际问题，开会和发文都要讲求实效。加强数据共享，防止重复填报。完善检查、督查方式，深入基层了解实情，避免简单将台账记录、报表填报等作为工作落实的评判标准。防止简单粗暴执法和极端化做法，提高依法防控、依法治理能力。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

李希到云浮调研检查统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

慎终如始抓好疫情防控

高质量完成决胜全面建成小康社会 决战脱贫攻坚目标任务

新快报讯 3月9日，省委书记李希到云浮市，深入农村和企业，就深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作、决战决胜脱贫攻坚等一系列重要讲话和重要指示精神，推动落实我省统筹推进疫情防控和经济社会发展进行调研检查。

同方计算机(广东)有限公司是一家去年新成立的科技型制造企业。公司负责人介绍，企业在落实防疫措施的前提下，已全员返岗复工。李希仔细察看体温检测、健康登记、个人防护等防控工作，并深入装配车间，了解企业产品生产、技术研发和市场销售情况。他强调，要切实履行好企业防疫主体责任，加大力度抢抓生产、稳住市场，加强关键核心技术攻关，化危为机、发展壮大。

广东颂春药业有限公司主营中药材

种植、收购、加工和销售，并从事中药研发和技术推广，疫情发生后企业利用现有场所和技术设备转产口罩，目前日产4万只。李希充分肯定企业为保障重点防疫物资供应作出的积极贡献，勉励企业继续开足马力保质保量生产，同时要加强对中药治疗流行性疾病的研，生产更多疗效好、促康复的中成药，更好服务疫情防控大局。

位于云城区腰古镇腰古村委的长官村，有建档立卡贫困户12户41人，去年底已全部达到脱贫标准。李希来到该村剑花、食用菌等特色农产品种植基地，与村民、基层干部交流，了解农村疫情防控、春耕备耕和脱贫攻坚工作。他强调，要严格执行做好农村疫情防控工作，不误农时抓好春季农业生产，大力发展战略优势农业，带动更多群众增收致富。要认真评估疫情

影响，对返贫致贫人员采取针对性帮扶措施，确保贫困户全部脱贫、稳定脱贫。

调研期间，李希主持召开小型座谈会，充分肯定云浮统筹推进疫情防控和经济社会发展、打好脱贫攻坚战取得的积极成效，强调要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神，慎终如始抓好疫情防控，抓紧推动经济社会发展各项工作，确保全面完成脱贫攻坚目标任务，确保高质量全面建成小康社会。一要毫不放松抓好疫情防控工作，决不因至今零发病例而放松警惕，认真落实分区分级防控策略，把“外防输入”摆在突出重要位置，坚决防止麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，努力保持好目前疫情防控的良好态势。二要精准有序扎实推进复工复产，用足用好援企惠企政策，积极采取有效措施帮助企业纾困解难，切实减轻企业负

担，不断提振企业家信心，稳定社会预期。三要全力抓好春耕备耕工作，充分发挥农业龙头企业带动作用，组织好农资生产流通供应，加强农业技术指导，稳定粮食播种面积，保障农业生产稳定。四要强力推进乡村振兴，大力发展战略优势农业，深入实施“千村示范、万村整治”工程，全面开展农村人居环境整治，加快农业农村现代化步伐。五要决战决胜脱贫攻坚，努力克服疫情影响，多措并举，倒排工期，强力推进，建立健全稳定脱贫长效机制，确保贫困户全部脱贫、贫困村全部出列。六要切实防范化解各类风险，全力抓好政治安全、安全生产、自然灾害防御等工作，严防各类矛盾风险叠加碰头，有效维护社会大局稳定。

省领导郑雁雄参加调研检查。

(徐林 岳宗)

53位城乡社区工作者 在疫情防控中因公殉职

据新华社电 民政部基层政权建设和社区治理司司长陈越良9日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，民政部将从工作补助发放规定不明确等方面入手，重点解决疫情防控一线城乡社区工作者的实际困难。

据陈越良介绍，新冠肺炎疫情发生以来，广大城乡社区工作者坚守岗位、日夜值守，英勇奋战在疫情防控第一线，截至3月8日，全国已有53位城乡社区工

作者在疫情防控过程中因公殉职。

他表示，为解决疫情防控一线城乡社区工作者面临的实际困难和问题，民政部已印发通知，要求各地民政部门抓紧推动出台贯彻落实《关于全面落实疫情防控一线城乡社区工作者关心关爱措施的通知》精神的具体举措，把疫情防控期间城乡社区工作者工作补助标准落实落准。

全国各级慈善组织、红十字会 接受社会捐赠约292.9亿元

据新华社电 9日，国务院联防联控

机制举行新闻发布会，民政部副部长詹成付说，截止到3月8日24时，全国各级慈善组织、红十字会接受社会捐赠的资金约292.9亿元，捐赠的物资约5.22亿件。

博鳌亚洲论坛 推迟举行2020年年会

据新华社电 博鳌亚洲论坛9日发表声明，宣布推迟举行2020年年会。

声明说，自新冠肺炎疫情发生以来，博鳌亚洲论坛坚定支持各国政府和人民

抗击疫情。为了支持和配合各政府的防疫措施，本着对参会代表健康和安全负责的精神，在与东道国中国政府协商的基础上，经理事会批准，论坛决定推迟举行2020年年会。论坛坚信疫情终将被战胜。

声明说，论坛将发挥自身平台作用，在年内举办全球健康论坛第二届大会、首届全球经济发展与安全论坛大会、首届国际科技与创新论坛大会等重要专题会议，为全球抗击新冠肺炎疫情，促进经济社会发展做出应有贡献。

除武汉和境外输入外 其他地区无新增确诊

据新华社电 记者9日从国家卫生健康委员会了解到，3月8日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例40例，新增死亡病例22例(湖北21例，广东1例)，新增疑似病例60例。

当日新增治愈出院病例1535例，解除医学观察的密切接触者3802人，重症病例减少153例。

截至3月8日24时，据31个省(自

治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例19016例(其中重症病例5111例)，累计治愈出院病例58600例，累计死亡病例3119例，累计报告确诊病例80735例，现有疑似病例421例。累计追踪到密切接触者674760人，尚在医学观察的密切接触者20146人。

湖北新增确诊病例36例(武汉36例)，新增治愈出院病例1422例(武汉1163例)，新增死亡病例21例(武汉18例)，现有确诊病例18303例(武汉16627例)，其中重症病例4991例(武汉4735例)。累计治愈出院病例46433例(武汉

30933例)，累计死亡病例3007例(武汉2388例)，累计确诊病例67743例(武汉49948例)。新增疑似病例28例(武汉28例)，现有疑似病例277例(武汉253例)。

3月8日0—24时，新增报告境外输入确诊病例4例(甘肃4例)。截至3月8日24时，累计报告境外输入确诊病例67例。

广东报告1例 境外输入确诊病例

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员

粤卫信报道 3月9日下午，东莞市卫生健康局报告1例境外输入新冠肺炎病例。患者为中国留学生，3月7日从西班牙乘坐航班(CX320)回国，3月8日到达香港国际机场，在深圳湾口岸入境，体温正常，口岸对其进行核酸检测。3月9日，核酸检测结果阳性。

目前，患者已转入东莞市第九人民医院隔离治疗。已初步找到6名密切接触者，均已集中隔离观察。

省卫生健康委已将相关情况通报香港卫生部门。